

# “十佳医生”刘芳： 在医学领域里学无止境

见习记者 苟丽佳 本报记者 王小普 文/图

刘芳,大学本科学历,现任眉山市妇幼保健院新生儿科负责人。从事儿科临床工作20余年,以院为家,以病人为中心,把每一个病人当成自己的亲人。近十余年先后在夹江县妇幼保健院及眉山市妇幼保健院担任儿科负责人,在从医生涯中,坚持学习,不断提高自身专业技能。

新生儿科往往是医院中最容易引发医疗纠纷的地方,无法表述不适的患儿,爱子心切、焦虑紧张的家长,使得新生儿科医生的工作如履薄冰、倍加艰辛。而刘芳以她的严谨和耐心,赢得了患儿家属们的普遍好评。

作为一名优秀的新生儿科医生,首先是要练就过硬的技术,才能解决临床危重、疑难问题。刘芳凭着对新生儿医学的执着追求,对患者负责的职业道德、刻苦钻研业务,熟练地掌握了新生儿常见病、多发病的诊治,对急危重症、疑难病例的诊治有独到的见解。她认为,医学领域的技术在不断革新,作为一名优秀的医护人员,也要不断地学习先进医疗技术,才能更大程度帮助病人,减少病患的痛苦。

在刘芳的带领下,2010年开展的新生儿静脉营养技术填补了眉山市的空白,此项技术大大提高了新生儿的成活率和生存质量,目前已在多家医院推广应用。无创呼吸机和猪肺磷脂气管内注入等技术的开展更是走在全市前列,为降低窒息新生儿死亡率和伤残率,发挥了积极作用。刘芳负责申报的《凝血酶冻干粉与凝血酶交替胃内注入治疗消化道》科研项目已经进入论文撰写阶段。

由于新生儿患者无法表达,且多数病情急、变化大,任何细微的不当医疗行为,均可能改变疾病发展轨迹甚至危及生命,因此科室的整体能力提升和医疗规章制度的完善与执行成为科室安全医疗管理的重中之重。刘芳一直狠抓科室的业务学习和安全医疗,从不松懈。她利用晨交班、查房及业务学习时间认真带教科室医务人员,全面提升科室人员的业务能力。

只要有疑难危重病人,只要病人需要,刘芳会第一时间出现。刚端起饭碗,刚躺下睡觉就被邀会诊和指导抢救的情况不胜枚举。在疑难危重病人救



刘芳正在给婴儿做检查。

治过程中,她经常加班加点巡视病人和观察病情变化,及时调整治疗方案,直到确认病情稳定后才最后一个离开病房。

“2015年我将再次带领全科人员开展《新生儿高胆红素血症的换血治

疗》,此项技术已通过医院新技术开展的批准,也将再次填补眉山的另一项空白。在医学的领域里学无止境,我会保持自己的学习精神,不断提高自己的专业能力,永做一名优秀的白衣天使。”刘芳说。

**隐形矫正就找冯刚医生**  
——让您的牙齿悄悄变美!

所有费用仅需**18880元**,复诊**5-10次**,正畸结束!

口腔资讯 敬请百度:眉山牙医冯刚  
个人博客: <http://blog.sina.com.cn/u/2716285461>

地址:东坡区三苏路107号 预约电话:028-38111340

**医卫专刊栏目主持人王小普:18990319118**

## 市妇幼保健院： 开展“窗口”培训 打造服务标杆



培训现场。

本报讯(王剑锋 文/图)为进一步提升医院服务质量,强化服务理念,全面提高医院职工服务素质,打造高效、优质的窗口服务团队,市妇幼保健院于5月25日至29日举办了《打造服务标杆窗口》培训,重点对五个窗口科室(导诊导医、划价收费、检验科、药房、医学影像科)实施全程导入督导。

培训课上,授课老师分别对“导入职业形象”、“导入手势、仪态、晨会”、“导入各岗位服务流程”、“导入各窗口5S管理”、“项目汇报展示、总结”五大课题,采取理论讲解和典型案例启发的方式,以生动的语言和形象的演示,向大家讲解了窗口工作人员职业道德、弘扬社会主义核心价值观、窗口服务规范、接待服务用语、仪容仪表等日常人际交往和工作中最基本的礼节礼貌。整个培

训过程掌声不断,参训人员在轻松愉快的气氛中受到了教育和启发。

五大科室人员经过全程导入,在服务流程、沟通交流、职业形象、科室现场管理等方面获得显著进步和提升,医护人员仪容端庄、服务热情、操作规范,在为病员服务中深受好评,展示了医院白衣天使崭新形象和优良职业操守。

### 正健(眉山)生殖健康医院

- 泌尿科专业 ● 妇科专业
- 皮肤科专业
- 生殖健康与不孕症专业

联系电话:38303333  
地址:东坡区三苏大道80号  
(川)医广[2012]第06-25-227

## 全民参与 共建无烟健康环境

### 东坡区卫计局

2015年5月31日是第28个“世界无烟日”,主题是“制止烟草制品非法贸易”。5月29日,东坡区卫计局在眉山城区激情广场开展了“世界无烟日”宣传活动。

活动现场,悬挂了主题宣传横幅,展出了烟草危害系列宣传展板,发放了戒烟宣传折页、宣传袋、宣传围裙及各类宣传画;向现场群众讲解二手烟对家人的危害,倡导公众做文

(夏乡)

### 丹棱县

5月29日,丹棱县卫计局、爱卫办、顺龙乡在该乡镇联合开展了以“全民参与,共建无烟健康环境”为主题的“第28个世界无烟日”集中宣传活动。

此次活动的目的是让广大群众进一步了解吸烟的危害性,降低烟草制品对人民群众身心健康的影响,着力推行室内公共场所、公共交通工具控烟工作,为人民群众营造文明健

(付理冲 王绍奎)

康的工作、生活场所,减少因吸烟和被动吸烟引发的各类疾病,使广大群众增强维护健康意识,主动远离烟草。

活动现场,县疾控中心、县人民医院医务人员向广大群众讲解了吸烟对身体和周围人群的危害,并发放吸烟有害健康等宣传资料3000余份,接受咨询120人次、义诊50人次。

### 东坡区食药监局

5月31日是“世界无烟日”,为了使群众提高对吸烟危害的认识,东坡区食药监局开展了控烟宣传活动。

在宣传活动中,通过宣传板、面对面咨询、发放控烟手册等形式向群众宣传吸烟的危害和禁烟知识,使大家了解到吸烟不但损害自己的健康,吸烟产生的二手烟,也会给不吸烟者造成危害,引起肺癌等恶性肿瘤、慢

(罗婧瑶)

阻肺、心血管病、脑血管病等严重疾病,尤其危害到孕妇、婴儿和儿童的健康。活动的开展,加深了群众对吸烟危害的了解,普及了烟草的相关知识,提高了群众的自我保护知识。此次活动共发放宣传资料480余份,接受群众咨询120人次。

### 洪雅县

5月26日,洪雅县爱卫会组织19个成员单位和职能部门、7个县级医疗机构和民营医疗机构,在洪雅广场开展了声势浩大的“2015年控烟宣传周活动”大型宣传活动。

活动现场通过LED显示屏播放控烟宣传短片和健康66条,发放控烟宣传资料、健康宣传册,设立控烟

(唐雅鑫)

咨询台等形式,号召广大市民积极参与共建无烟健康环境,远离香烟意识,养成文明健康的生活方式。当天的活动,共发放宣传资料册3000余份、禁烟倡议书300份,接受咨询500余人。

## 东坡区食药监局： 开展农村“坝坝宴”食品安全培训

本报讯(夏冉秋)5月26日,东坡区食药监局在松江镇就农村群体性宴席(简称“坝坝宴”)的食品安全管理问题对厨师进行了培训。

会上,该局就《四川省农村自办群体宴席食品安全管理办法》进行了培训,重点讲解了如何规避农村“坝坝

宴”的食品安全风险点,如何预防食品安全问题的发生。通过培训,进一步加强了“坝坝宴”举办者与承办者作为食品安全第一责任人的责任意识,规范了“坝坝宴”的备案管理工作,为“坝坝宴”食品安全工作奠定了坚实基础。

## 洪雅县妇幼保健院： 开展“六一”宣传义诊活动

本报讯(黄静)6月1日,洪雅县妇幼保健院在县城新广场举行了“共同携手关心未来,促进儿童健康成长”为主题的大型义诊及宣传活动。

当天的活动,吸引了不少家长带孩子前来咨询,现场人头攒动,热闹非凡。宣传内容包括儿童心理咨询、儿科

常见疾病的诊疗、儿童口腔保健,测量身高、体重、血压,宣传母婴保健法、母乳喂养的优点、儿童常见病的防治、新生儿抚触、新生儿水疗、如何防止新生儿意外和新生儿损伤等。当天,前来义诊咨询的有100多人,发放宣传资料200多份。

# 长江中游沉船载客458人 已救起8人

新华社武汉6月2日电(记者 皮曙初)6月1日约21时28分,一艘从南京驶往重庆的客船在长江中游湖北监利水域沉没。据长江航务管理局最新情况,出事船舶载客458人,其中内宾406人、旅行社随行工作人员5人、船员47人。

目前,已现场确认救起8人,沿江地方政府搜寻到的人员正在核实中。

记者从长江航务管理局获悉,失事船舶为重庆东方轮船公司所属“东方之星”客船,船籍为重庆万州,额定载客534人,1994年2月建造。当日,该船上行至湖北监利大洲湖#44过河标水域(长江中游航道里程299.9公里处),突遇龙卷风,船舶向北岸翻沉。

据武汉航政局扫测,沉船位置已找到,事故水域水深约15米,目前沉船处已设标。

目前,交通运输部、湖北省委省政府要求全力搜救。长江航务管理局及其长江海事局、航政局、公安局等部门会同地方政府,正在现场紧张搜救。



6月2日,救援人员在沉船现场对“东方之星”轮展开营救。

新华社发

## 税务总局：严禁税务人员 违规插手涉税中介经营

新华社北京6月2日电(记者 何雨欣 侯雪静)记者2日从国家税务总局获悉,税务总局近日发出通知,严禁税务人员违规插手涉税中介经营活动行为,彻底斩断税务干部与涉税中介行业的利益链条。

涉税中介经营是纳税服务体系的重要组成部分,为维护国家税收利益和纳税人合法权益起到了积极作用。

为防范涉税中介违规,近年来,税务总局加大力度规范涉税中介,将严肃查处税务干部在涉税中介机构投资入股、兼职取酬、强制税务代理等。但仍有个别税务机关和税务人员违规参与涉税中介经营活动牟取利益的情况,为此,税务总局发出通知,对违规插手涉税中介经营活动行为实行“零容忍”,发现一起,查处一起。

通知明确,税务人员严禁出现5类违规插手涉税中介经营活动的行为,包括:

——直接开办或者投资入股涉税中介,在涉税中介挂名、兼职(任职)或者出借(出

租)注册税务师等资格证书,以任何理由强行安置配偶、子女及其配偶在涉税中介机构就业;

——强制、指定或者变相强制、变相指定纳税人接受涉税中介服务;

——以任何名目在涉税中介报销费用、领取补贴(补助)或以其他形式取得经济利益;

——利用税收征管权、检查权、执法权、政策解释权 and 行政监督权,与中介机构合谋作出有关资格认定、税收解释或决定,使纳税人不缴税、少缴税或减免退税,非法获取利益;

——其他违反规定插手涉税中介经营活动的行为。

税务总局还明确,领导干部配偶、子女及其配偶在本人管辖的业务范围内从事与税收业务相关的中介活动,应该回避。领导干部辞去公职或退(离)休后三年内,不得到本人原任职务管辖的地区和业务范围内的涉税中介兼职(任职),或从事涉税中介营利性活动。